

---

## Hodnocení vedoucího diplomové práce

---

**Název práce:** Pracovní činnosti a rozvoj senzomotorických dovedností na waldorfské základní škole

**Jméno autora:** Jitka Miková

**Vedoucí práce:** Doc. PaedDr. Jarmila Honzíková, Ph.D.

---

### Zaměření a struktura práce

Předložená práce je zaměřena na rozvoj psychomotorických dovedností na waldorfské škole. Autorka diplomové práce zde popisuje význam a vývoj waldorfské školy. Představuje školní vzdělávací program na ZŠ Svobodné v Pisku, konkrétně pak představuje pracovní činnosti v jednotlivých ročnících této školy. Tyto činnosti jsou zde rozděleny do několika oblastí, jako jsou např. ruční práce, pěstičství a řemesla jako je keramika, řezbářství, měditepectví, košíkářství. Ve dvou kapitolách pak autorka popisuje rozvoj senzomotorických dovedností u dětí mladšího školního věku a realizaci výzkumu úrovně psychomotorických dovedností dětí z waldorfské školy. V závěru svého výzkumu porovnála autorka výsledky z testů u žáků, kteří dosahují dobrých studijních výsledků a těch, kteří mají potíže s osvojováním učiva. Celou práci ukončuje soubor pracovních námětů určených pro žáky 1. stupně waldorfské školy. Tyto náměty jsou zaměřeny na rozvoj psychomotorických dovedností a lze je považovat za hlavní přínos celé diplomové práce.

### Úroveň samostatnosti a reflexe

Autorka diplomové práce prokázala při psaní diplomové práce schopnost vyhledávat potřebné informace v dostupné literatuře a tyto informace dokázala vhodně využít pro svou diplomovou práci. Diplomantka pracuje na waldorfské škole jako učitelka a tak se jí zároveň podařilo vnést do práce mnoho svých postřehů z praxe.

### Využitelnost v praxi

Předložená diplomová práce obsahuje mnoho cenných postřehů z práce ve waldorfské škole, jakož i mnoho v praxi využitelných pracovních námětů a proto může být užitečná nejen pro pedagogy, kteří začínají pracovat ve waldorfské škole, ale i pro širší pedagogickou veřejnost.

### Práce s prameny

Autorka diplomové práce dokázala schopnost samostatně pracovat s literárními prameny, vyhledávat nové literární i internetové zdroje.

### Jazyková a formální úroveň

Po jazykové a formální stránce splňuje předložená diplomová práce požadavky kladené na diplomovou práci.

### Připomínky nebo otázky k doplnění

Při obhajobě bych ráda, aby autorka předložené diplomové práce sdělila porotě, který z uvedených pracovních námětů ona sama považuje za nejzajímavější.

**Splnění cílů a výsledné hodnocení**

Cíle diplomové práce byly splněny, vypracování diplomové práce odpovídá zadání diplomové práce.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím

výborně.



V Plzni dne: 14. 4. 2014

**Doc. PaedDr. Jarmila Honzík, Ph.D.**

vedoucí práce: